

Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia
(DOS EDICIONES DIARIAS)

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos: atrasado, 10 céntimos
PAGO ADELANTADO
Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

REDACCIÓN E IMPRENTA

PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

PRECIO DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—**APARTADO NÚM. 25.**



EL ILMO. Y RMO. SEÑOR DOCTOR

D. José Ramon Quesada y Gascón

OBISPO DE SEGOVIA

Señor de las villas de Turégano y Mojados, etc., etc.

falleció el 13 de Septiembre de 1900, en Santa Pastoral Visita,

EN EL PUEBLO DE LA MATILLA, PARTIDO DE SEPÚLYEDA,

DESPUES DE HABER RECIBIDO CON EDIFICANTE PIEDAD LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Deán y Cabildo Catedral; sus afligidos hermanos Doña Maria de las Nieves, Don Agustín y Don Buenaventura Quesada y Gascón; hermana política Doña Matilde Pérez; sobrinos, primos, demás parientes, familiares y testamentarios:

Ruegan á todos sus amados diocesanos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á las solemnes honras que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el miércoles 26 de los corrientes, á las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral; por cuyo acto de caridad les quedarán eternamente reconocidos.

EL GENERAL MARTÍNEZ CAMPOS

Su muerte

Los periódicos sorprendieron esta mañana al público con la noticia de que el general Martínez Campos hallábase gravísimamente enfermo en su residencia veraniega de Zarauz.

El Gobierno lo sabía desde ayer; pero atendiendo á que en Madrid hay algunos próximos parientes del general, no había querido dar publicidad á la noticia por no alarmar á aquéllos.

El general Martínez Campos estaba, desde hace algún tiempo, delicado de salud. Había recorrido varios establecimientos de baños, y últimamente había estado en los de Villalta, de la provincia de Córdoba.

Nadie podía suponer que la antigua dolencia presentara aspecto mortal.

Ayer, el médico francés doctor Moynac, que se hallaba en Zarauz asistiendo á una hija del general, fué consultado sobre la situación tan delicada, que pidió consulta.

Inmediatamente fué de San Sebastián el médico de Palacio, doctor Candela, y poco después el doctor Oroquieta, especialista en las vías urinarias, pues el general padecía de uremia.

Las noticias que alcanzaban los periódicos de la mañana eran desconsoladoras. El general había tenido esta noche un ataque de disnea y se temía un desenlace terrible.

En efecto, á las once y media de la mañana el «Heraldo» dió al público, mediante un transparente puesto en su librería, la noticia de que Martínez Campos había fallecido.

El general Martínez Campos está en inminente peligro de muerte.

Lo asiste el doctor Oroquieta, quien cree próximo el desenlace.

El ilustre enfermo ha perdido el conocimiento.

Ayer lo confesó el arzobispo de Santiago de Cuba.

A primera hora se le ha administrado hoy la Extramaunción.

El general no tiene testamento hecho.

Interrogado sobre si quería hacerlo, ha contestado que no.

Ha añadido que su esposa sabía sus últimas voluntades.

El general Martínez Campos ha fallecido á las diez y cuarto de la mañana.

La noticia, conocida inmediatamente en Miramar, ha causado en la Real Familia profunda pena.

El ministro de jornada se ha puesto al habla con el Sr. Silveira.

La primera noticia se ha tenida en Madrid por despacho de los telegrafistas al director general, quien inmediatamente la comunicó al Sr. Silveira.

El presidente del Consejo ha conferenciado con el ministro de la Guerra á propósito de los honores que se deben tributar al cadáver del general Martínez Campos.

Como se supiera que el general había dispuesto que no se diese importancia á su entierro, el Gobierno ha procurado ponerse al habla con la familia del finado.

De la conferencia telegráfica ha quedado establecido que el general había encargado expresamente que se le enterrase en Zarauz y que no se le tributase honores de ninguna clase.

Ante disposición tan categórica el Gobierno ha tenido que desistir de su propósito de trasladar á Madrid el cadáver del ilustre general para tributarle los homenajes debidos á su alta jerarquía como capitán general y presidente del Senado y á su excepcional significación dentro de la Monarquía.

El general Martínez Campos recibirá, pues en Zarauz cristiana sepultura, y el presidente del Consejo asistirá al entierro.

A este propósito saldrá para San Sebastián y Zarauz en el sudexpreso de hoy.

La muerte del general Martínez Campos ha producido en todos los círculos la más viva impresión.

Datos biográficos.

El capitán general D. Arsenio Martínez de Campos había nacido en Segovia el 14 de

Diciembre de 1831, siendo bautizado en la iglesia de San Esteban.

Cursó sus estudios en la Academia de Estado Mayor hasta Abril de 1852, fecha en que ascendió á teniente, y después de dos años de prácticas quedó agregado al Estado Mayor de Valencia.

Desempeñó algunos cargos, entre los cuales figura el de subprofesor de la escuela donde comenzó sus estudios militares.

En 1854 se le concedió por gracia especial el empleo de comandante del arma de caballería; algunos años más tarde marchó á Aragón, formando parte de la fuerza que mandaba el célebre general Dulce; por su comportamiento en el bloqueo de Zaragoza se le concedió la cruz de Carlos III.

En 1859-60 concurrió á la campaña de Africa, asistiendo á 16 hechos de armas y conquistando el empleo de teniente coronel y la ambicionada cruz de San Fernando.

Como consecuencia de los sucesos de San Carlos de la Rápita regresó á la Península con Makenna encargándose nuevamente de su cátedra en la Academia de Estado Mayor hasta que fué enviado á Méjico.

En 1869, á petición suya, fué destinado al ejército de Cuba, donde prestó servicios importantes que le hicieron acreedor á que el duque de la Torre, entonces regente de España, le recompensara con el empleo de brigadier.

Continuó en la Isla hasta 1872, dirigiendo personalmente multitud de combates, no llegando á dormir ni habitar en población dos días seguidos durante nueve meses.

En 1873 el gobierno de la República le confirió el cargo de gobernador militar de lo provincia de Gerona, y apenas tomó posesión dedicóse á perseguir activamente á los carlistas.

Operando combinadamente con las fuerzas que mandaba el general Cabrinetty, acauzó importantes hechos de armas, revelando las energías de su temperamento al reprimir con mano dura los numerosos actos de indisciplina de las tropas.

Constituido en Julio nuevo Ministerio bajo la presidencia de Salmerón, Martínez Campos obtuvo el mando militar de Valencia y del ejército de operaciones de aquella Capitania general.

Como el 19 de Julio Valencia se había transformado en Cantón, Martínez Campos publicó una alocución pacífica, que fué desatendida, y entonces comenzó el bombardeo de la ciudad, logrando entrar en ella el 8 de Agosto.

En esta época empezó á tomar parte en las conspiraciones alfonsinas á la vez que con el marino D. Miguel Lobo concertaba el bloqueo de Cartagena.

Siendo mariscal de campo se le confió el mando de una división, con la que formó parte del ejército que mandaba el marqués del Duero, interviniendo en las sangrientas jornadas de las Muñecas y Galdamés, y sosteniendo la retirada del ejército después de la batalla de Monte Muro.

Entonces, ante el cadáver del marqués del Duero, quiso proclamar rey en Tafalla al príncipe Alfonso, mas no pudo realizar su propósito.

Sus planes de insurrección veíanse constantemente contrariados por el Sr. Cánovas del Castillo, jefe de la conspiración alfonsina y enemigo resuelto de las insurrecciones.

Se hizo sospechoso al Gobierno, que no llegó á prenderle por garantir su conducta el ministro de la Guerra.

A fines de 1874 Martínez Campos escribía á Isabel II y á Cánovas del Castillo diciéndoles que por carecer de medios para el pronunciamiento desistía de todo trabajo y se retiraba á la ciudad de Avila.

Anuncióle el brigadier Dabán que únicamente podía comprometerse á iniciar el alzamiento hasta fin de Diciembre, y su contestación fué que, arrojando todo género de dificultades, él dirigiría la rebelión.

Salió de Madrid la noche del 23 de Diciembre, y al día siguiente, en las afueras de Sagunto, al frente de la brigada Dabán, proclamaba Rey de España á D. Alfonso XII.

A partir de este momento, la historia militar y política del general Martínez Campos, alcanzó tan extraordinario relieve, que casi nos releva de la necesidad de reseñarla.

Sus campañas en el Norte combatiendo á

los carlistas, y en Cuba defendiendo la integridad de la Patria, están en la memoria de todos y son conocidas hasta en sus menores detalles de la actual generación, así como los sucesos más culminantes de la política, en los que con mayor ó peor fortuna ha intervenido.

El general Martínez Campos ha disfrutado de los más altos honores, desempeñado las comisiones más importantes y ocupado los cargos más preeminentes. Puede decirse que desde la Restauración hasta su muerte ha sido en España todo cuanto se puede ser, gozando siempre de una influencia omnimoda y, muchas veces, decisiva en la política.

Lo único que no pudo ser jamás es orador parlamentario, aunque intervino en muy solemnes discusiones.

Hallábase en posesión de numerosas cruces y condecoraciones.

El DIARIO DE AVISOS siente con el más profundo dolor la muerte de este ilustre hijo de Segovia, que tan alto supo poner en toda ocasión el patriotismo, asociándose al natural sentimiento que en estos momentos experimentan todos los buenos españoles.

LA PROVINCIA

Turégano

Las fiestas que el vecindario de esta villa dedica á su Patrono El Dulce Nombre de María, tuvieron lugar este año con la brillantez y esplendor merecidos, adelantándose un día por la festividad de la Natividad de Nuestra Señora, y terminando un día después por la benevolencia del Ayuntamiento con los jóvenes de la localidad y el excesivo número de forasteros que nos honraba con su estancia.

En la noche del día 7 se dió una función de teatro por niños de la localidad, bajo la dirección del actor cómico D. José L. de Castro, poniéndose en escena el drama en tres actos denominado *El Cura de Aldea*, cuya obra resultó muy bien desempeñada, echándose de menos por algunos de los concurrentes la falta de sainete, creyendo que las fiestas terminarían con este final, como así sucedió.

El día 8 hubo un mercado muy concurrido en granos, ganados y frutas.

A las cuatro de la tarde, la música de dulzaina y el volteo de campanas, anunciando el principio de las fiestas, ayudó á dar animación al paseo de la Plaza, haciéndose oír bonitas piezas y formándose animado baile por alegres jóvenes, deseosas de mostrar sus ágiles piernas y esbeltas cinturas.

El día 9 tuvo lugar la función religiosa con extraordinaria concurrencia, oficiando el coadjutor de esta parroquia con la asistencia del Sr. Párroco de Otonés y el presbítero don Felipe Pana, hijo de esta población, estando el sermón á cargo del Sr. Cura Párroco de esta villa, quien con su oratoria dió mayor realce á aquel acto, dejando tan entusiasmados á los asistentes, que las dos horas de devoción parecieron treinta minutos.

Por la tarde mucho baile y algazara, luciendo las jóvenes los ricos pañuelos de Manila y manteos de tirana, sin que sufrieran deterioro á pesar de haberlas alcanzado la lluvia de una nube que cargada de agua y granizo cruzó por este término en dirección á Cantalejo, causando daños en los terrenos y granos de las eras por el exceso de fuerza con que desgajaba el agua y granizo reunido; personas hubo que, no pudiendo llegar á Veganzones tuvieron que refugiarse detrás de un trillo en las eras inmediatas á las casas, á causa de la oscuridad con que les cubría el agua la dirección que llevaban.

Día 10. Diana, disparo de cohetes, bombas y voladores, baile y encierro de reses bravas, llamadas así por lo extraño de sus clases.

Verificada la probadilla á la una de la tarde, pisaron dos reses el improvisado circo taurino, que no dieron juego.

A las tres de la tarde y después de esperar á que los toreros se colocaran sus trajes de luces, tardando más que novias en día de boda, la presidencia ordenó que uno de los dulzaineros de Vadocondes diera el pitazo de salida para el primer bicho de los enviados por el Sr. Bouligny, y saltó á la arena un toro corniavacado, de mala presencia y peores hechos; capeado por la cuadrilla que dirige Florencio Martínez, *Gallito de Valencia*; resultó flojo; el *Maravilla* brindó á D. Joaquín Torres Calleja, vecino de Granada, el salto de la garrocha en el toro de muerte, resultando una buena suerte.

Como hemos de pasar por alto las peripecias de las reses de capea, á excepción de una vaca con la marca de la ganadería del diestro Mazzantini, que fué la única de la tarde y que no hubo más peripecias que los descosidos de la chaquetilla del *España* por la vaca antes dicha; y la salida en falso del toril de unas re-

ses, que al entrar en el redondeo y en ocasión que pasaba el carpintero de arreglar un hueco por rotura de un palo, le tomara con las astas el toro corniavacado, tirándole sobre uno de los cabestros, por lo que nada sufrió más que el susto consiguiente; referiremos lo ocurrido en la faena del toro de muerte.

El único bicho de la tarde, raza Gijona, mogón del derecho y de bravura, capeado sin acierto se entabló pronto y hubo de hacerse pesada la lidia; en la suerte de capanada hicieron los toreros de notable. *España*, como nuestra nación atrasada, con buenos ánimos, pero retraído; el *Huevero*, pesado; *Maravilla* trabajador, y el *Gallito* con miedo y sintiendo que el toro no fuera mogón de ambos. En banderillas *Maravilla* y en la muerte á la tercera del *Gallito*, arrancándose desde lejos aun cuando picando en su sitio.

Terminada la lidia con la luz natural, se observó que el público no había quedado del todo satisfecho, aguantando hasta ver lo que pudieran ser las reses del día siguiente.

Día 11.—Música, mucha música y buenos fuegos por el pirotécnico Sr. Troncho Paco, según le llamaba un serrano de estos contornos.

A las doce, prueba de las reses mal llamadas bravas, porque debiera decirse huidas ó cansadas de correr; la gente joven pide que se castigue al ganadero por el engaño y se retira el público á comer.

Después de la entrevista celebrada entre algunos señores del Ayuntamiento y el encargado del ganado, quien cree tener confianza en las reses que faltaban que correr; llega la hora de las cuatro, los improvisados palcos y carros de tendidos cuajados de gente, calculándose en unas cuatro mil almas, sale del encierro un buey rayado, de muchas astas y mayores años, según los peritos; al decir de algunos pertenecía á la ganadería de Bañuelos; en seguida, por mandato de la presidencia, fué enviado al corral con sus hermanos de la mañana.

Nueva señal y se presenta asustado un buey color Gijón, que corre mucho; unos cuantos jóvenes atrevidos colocan un carro, sin máquina de vapor, pero que se movía en distintas direcciones por el circo acosando á la res, y ésta, sin rencor alguno, se quedaba contemplando los movimientos, fijándose para ver si encontraba la clase de motor del vehículo; los de Vadocondes repiten el toque y al corral.

Ahora viene el sainete que faltó en la función de teatro del viernes, como digo al principio; esto motivó la diversión de los jóvenes del día 12 para alargar un poco la función que, como en todo el año no hay otra, bien lo merece.

Los bailes de los casinos, en los primeros días poco condurridos, á causa del baile público; los segundos concurridísimos, llenándose los locales de bellezas femeniles, y hasta puedo decir que el sexo feo también tenía su representación de apuestos mozos.

En resumen: unas fiestas largas y buenas, sin incidentes, á excepción del engaño que han dado con el ganado de lidia; mucho forastero y abundantes parejas que llenaban la Plaza al formar rueda en el baile de dulzaina; los fuegos, buenos; la música, superior, y de los toreros, *Maravilla*.

Después de tanta alegría llegó la fatal noticia del fallecimiento del ilustre prelado de nuestra Diócesis y Señor de esta villa, que dejó consternados los ánimos de este vecindario, porque estimaba con ternura la persona del Obispo de Segovia, quien había demostrado á cuantos habíamos tenido el gusto de hablarle, interés por la localidad, prometiendo hacer algo que la diera importancia en ocasión no lejana.

El domingo último tuvo esta población la satisfacción de verse visitada por D. Angel de Arce, D. José Rodao y D. Santiago Páramo, quienes, interesándose por los edificios antiguos, visitaron el Castillo y examinaron algunos otros escudos que conservan de su antigüedad algunos edificios, quedando el primero de dichos señores en escribir algún artículo con referencia á su visita, que aguardan leer algunos suscriptores, porque les consta la competencia y dotes que posee.

El lunes celebrará su cumpleaños el secretario de este Ayuntamiento, y como en el mismo día se ha señalado la vendimia, habrán de divertirse los muchos amigos que en la localidad tiene, con una gira á los viñedos.

El Corresponsal

Turégano 21 de Septiembre de 1903.

Santa María de Nieva

Acaban de recibirse los programas, anunciando los festejos que han de tener lugar en esta villa con motivo de sus próximas funciones.

Empezarán éstas el día 28 del actual y terminarán el 3 de Octubre próximo.

El día 27, como ya tenemos dicho, se reconciará esta iglesia y se vendicará con gran solemnidad la nueva imagen de Nuestra Señora de la Soterraña, y el día 28, según reza el programa, se inaugurarán estas fiestas á las

ocho de la mañana, con un repique general de campanas, disparo de bombas y boladores, á la vez que la banda de música del Hospicio provincial y dulzinas del país, recorrerán las calles y plazas de esta población.

A las diez y media se celebrará misa solemne en que predicará el ilustrado presbítero y Cura servidor de esta parroquia, D. Roque Torres Aparicio, y á las tres de la tarde se sacará procesionalmente, en su elegante carroza, á la Virgen de la Soterraña.

A las ocho de la noche empezará la típica y tradicional velada religiosa ú ofrecimiento de cirios á la Virgen. Entre los que este año han de ofrecerla, merece especial mención, por su grande tamaño y el buen gusto de su rizado y adornos, el perteneciente á la calle Mayor de que son pedidoras las bellas y elegantes Sritas. Concha Velasco y Mercedes Gozalo.

Al amanecer del día 29 se dispararán bombas y cohetes, habrá dianas y el acostumbrado baile matinal en la Plaza Mayor.

A las diez de su mañana tendrá lugar una misa solemne con oración sagrada, que pronunciará el notable orador y M. I. Sr. Magistrado de la S. I. C. de León, D. Manuel Basurto y á las tres de la tarde, nuestra Excelsa Patrona, como en el día anterior, recorrerá procesionalmente la Plaza de la Constitución, calle de Media Luna y Cementerio.

El día 30, dianas, y, de diez á doce de la mañana, concierto por la citada banda de música en la plaza de la Constitución.

En la tarde de este día se verificará una corrida de toros, en que se lidiarán seis, de la acreditada ganadería de D. Filiberto Mira, de Olivenza (Badajoz), siendo aquellos estoqueados por los diestros Francisco Vázquez (El Gordo), Nicolás García (El Pollo) y Enrique Fernández El (Carbonero).

La corrida empezará á las tres de la tarde y los precios de las localidades para esta fiesta, son: Balconillos de sombra, 2'75 pesetas; barrera de idem, 2'50; gradas de sombra, 2 entrada general, 1'50.

En los días 29 y 30, lucirá una vistosa iluminación en la fachada de la Casa Consistorial; se quemarán en la Plaza de la Constitución caprichosos fuegos artificiales; habrá bailes de sociedad en el salón-escuela de niños, y de convite, en otro salón también de la propiedad del Ayuntamiento.

El día primero del próximo Octubre se inaugurará la feria de ganados que durará hasta el 3 de dicho mes.

Durante estos días, además de cucañas y otros festejos, habrá en la Plaza Mayor los clásicos bailes de tamboril y dulzaina.

Espérase que, como de costumbre, afluya gran número de forasteros á presenciar estas fiestas que prometen estar animadas.

Es casi seguro que la compañía de Ferrocarriles del Norte, anunciará trenes combinados de venida y vuelta á esa capital el día de los toros.

Septiembre 21.

El Correo especial

MADRONA

Nuestro apreciable amigo D. Luis Aguado, nos comunica algunos detalles de las fiestas que actualmente se están celebrando en Madrona, y á las cuales no hemos podido asistir como hubiéramos deseado.

A las nueve de la mañana, de ayer, y con objeto de recibir á S. A. la infanta doña Isabel, salió del ayuntamiento la Corporación Municipal, acompañada del distinguido presbítero, D. Aquilino Alvarez, y la danza de los mozos del pueblo.

S. A. llegó con la marquesa de Nájera, y acto seguido, acompañada de numeroso séquito, se dirigieron á la iglesia del pueblo, donde oyeron misa, y un elocuente sermón que estuvo á cargo del ilustrado sacerdote D. Clemente Sierra.

Poco después se celebraba una vistosa procesión en derredor del templo, luciendo un magnífico y lujoso estandarte, regalo de S. A. También asistió el alcalde de Segovia, señor Ramírez.

La augusta dama y sus distinguidos acompañantes, fueron espléndidamente obsequiados por las autoridades y vecinos de aquel honradísimo y laborioso pueblo.

Por la tarde también hubo procesión á la ermita del Santo Cristo de la Salud.

Y con un animado baile, terminaron los festejos de ayer, que tanto realce han tenido con la visita de S. A., quien, como siempre, dejó en Madrona inequívocas muestras de cariño y esplendor.

NOTICIAS

Intento de robo.

El día 19 intentaron robar los fondos municipales de Abades, los cuales estaban cerrados en una caja de hierro.

Los ladrones para verificarlo tuvieron que fracturar dos puertas con objeto de llegar á la habitación donde se encontraba dicha caja.

Los rateros practicaron en ella un taladro con barrena berbiquí, de dos centímetros de diámetro, no pudiendo sacar de ella cantidad alguna.

Se sospecha que los autores sean tres sujetos desconocidos que estuvieron en aquel pueblo, los tres bien vestidos, dos de ellos con sombrero hongo y el otro con cordobés, los cuales tomaron billete para Madrid en la estación férrea de Otero de Herreros el mismo día que intentaron cometer el robo.

Sospéchase también de un tendero que se estableció en el pueblo vendiendo los géneros muy baratos y que también desapareció misteriosamente á mediados de Agosto último.

Anteayer fué detenido y puesto á disposición del Juzgado de Aragnetes, el vecino de Valderuela de Pedraza Julián Gil Martín el cual cogió de un nogal, propiedad de los herederos de don Mariano Gil, bastante cantidad de nueces sin el consentimiento de su dueño.

A tiros.

Según nos informan, en el pueblo de Fuente de Santa Cruz, en esta provincia, ocurrió la otra tarde un hecho de esos que castiga la ley.

Parece ser que Perpétuo y Luis Pérez trabajaban en la carretería del pueblo, sobre las tres de la tarde, cuando se presentó á ellos Balbino Pollo Alonso, vecino de Boecigas (Valladolid) hermano político del primero, con objeto de pedir á éste explicaciones sobre asuntos de familia; pero antes de ser contestado, sacó una pistola de dos cañones, calibre 12, y disparó casi á quemarropa un tiro sobre el Perpétuo, rompiéndole la bala los dientes y destrozándole el lado izquierdo de la cara.

Entonces los dos hermanos se arrojaron sobre el Balbino que sufrió una herida en el carrillo izquierdo de carácter leve.

El Juzgado instruye el correspondiente atestado.

La herida del Perpétuo ha sido calificada de grave.

En la Iglesia parroquial de la Concepción (Barrio de Salamanca) en Madrid, se ha verificado el enlace de la bellísima señorita Enriqueta Sáiz de Carlos, hija del conocido farmacéutico del mismo apellido, con el Registrador de la propiedad de Segovia, Sr. D. José Vicente F. Cantos.

Apadrinaron á los contrayentes, el exministro D. José Canalejas, y la madre de la desposada.

La numerosa y selecta concurrencia que asistió á la ceremonia fué obsequiada después con un espléndido almuerzo en casa de Lhardy.

Los recién casados han salido para Toledo, Valencia y Barcelona.

Nosotros les deseamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

Cartas desconocidas

Día 23

D. Felipe Aragüetes, Valle de la Torre.
D. Natalio Itualde, Fonda de Caballeros.—Segovia.

SEÑOR DOMÍNGUEZ

Ha llegado á esta capital el tan conocido afinador de pianos y toda clase de instrumentos por deteriorados que estén.

Se hacen máquinas, se echan fidros y clavijeros, y se pone música en pianos manubrios.

Los avisos se reciben en la acreditada relojería de D. José Mozo, Plaza Mayor 28, en Segovia y en Madrid, Pretil de San Esteban, núm. 1, pr in cipo.

¡Sólo por ocho días!

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro amigo, D. Manuel Bermejo.

Madre é hijo siguen sin novedad, de lo cual nos felicitamos.

Han salido para Madrid nuestro querido amigo y constante colaborador de este periódico, D. Ildefonso Rodríguez, y la distinguida familia de la señora condesa viuda de Alpuente.

Se encuentra gravemente enfermo de un ataque de uremia el decano del Colegio de Procuradores D. José Sancho Pulido.

Anoche celebraron consulta médica los señores Moreno (padre é hijo) y Gila, opinando la posibilidad de un desenlace fatal en vista de la gravedad del caso y de la avanzada edad del enfermo.

Instrucción pública

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes documentos:

Inventario general de efectos y enseres de la escuela de Basardilla, existentes al tomar posesión la maestra D.^a Juana Hernanz Pérez.

Idem presupuestos é inventarios correspondientes al segundo semestre, de la escuela de niñas de Navas de Oro.

Las Catorcenillas

Tanto los jóvenes de Santa Columba, como los de San Martín, han rivalizado en animación y buen gusto en los festejos de las Catorcenillas.

Anoche se celebró baile en el salón de Manzanares por los de San Martín, que estuvo concurridísimo, y los de Santa Columba organizaron también una gran verbena en el atrio de esta iglesia, donde acudió la «crema» de las jóvenes del barrio.

También celebraron otro verbena los ds San Martín en la plazuela de la Reina D.^a Juana, perfectamente adornada con farolillos y ramaje.

El orden más perfecto ha reinado en todas estas fiestas, de las que no nos ocupamos con más extensión por falta material de espacio.

Todas las molestias del estómago é intestinos duran el tiempo que se emplea en recurrir á una farmacia á adquirir una caja de «Estómago Artificial» ó «Polvos del Dr. Kuntz», pues al poco rato de tomar el primer papelito desaparecen dolores, náuseas, vómitos y malestar.

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 23 de Septiembre de 1900, á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.....	634.40 mm.
Temperatura del aire.....	21.6
Id. máxima al sol del día anterior.....	34.5
Id. id. á la sombra.....	27.7
Id. mínima noche última.....	14.2
Id. id. á cielo descubierta.....	12.1
Viento: dirección.....	S. E.
Fuerza aproximada.....	Calm.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas....
Estado del cielo.....	Cubierto.
El encargado.—Ildefonso Rebollo.

Boletín religioso.

Santos para hoy.

Nuestra Señora de las Mercedes, San Gerardo, obispo y mártir; Santos Tirso, Félix y Patricio, mártires, y San Rústico, obispo y confesor.

Cultos

En San Vicente, función á Jesús Sacramentado, llamado del Incendio.

A las diez de la mañana misa sacramental y á las cinco de la tarde, vísperas, visita de altares, bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

—En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, tercer día de novena, predicando en este día D. Lucas Gimeno, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

—En los Doctrinos durante esta semana, estará de manifiesto S. D. M. de seis á siete de la tarde, rezándose durante la hora la Corona Seráfica, Meditación, Trisagio, Estación y Reserva.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS, Plaza de Guevara núm. 2.

ENFERMEDADES DEL PECHO Y PULMONES

SOLUCIÓN ESPINAR

Creosotada al Clorhidrofosfato de Cal.

Curación segura de la Bronquitis, Tuberculosis, crónica, Tos Trisilaríngea, Demacración, etc.

Laboratorio Farmacéutico G. ESPINAR. Coliseo, 2, Sevilla.

Venta principales Farmacias y Droguerías. Islas Canarias y América del Sur

COLEGIO DE SAN FERNANDO

ESTABLECIMIENTO MODELO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Incorporado al Instituto de Valladolid é internado universitario

DIRECTOR

Don Francisco Valderrábano y Morán

Licenciado en las Facultades de Filosofía y Letras, en Derecho civil y canónico y profesor auxiliar del Instituto de Valladolid

Calle de la Torrecilla, número 13. — Valladolid

Cuadro selecto de Licenciados ó Doctores que forman parte de todos los Tribunales de examen.

Profesorado extranjero para idiomas.

La recomendación de este Centro son los numerosos alumnos que en él se educan

QUEDAN ABIERTAS LAS CLASES TODO EL AÑO

PIDANSE PROSPECTOS Y REGLAMENTOS

Procedimientos empleados, los mejores y más modernos, con carácter eminentemente práctico.

Exquisito esmero en la educación religiosa.

ESPECIALIDAD EN PREPARACION PARA EL BACHILLER

ESPECIALIDAD EN PREPARACION PARA EL BACHILLER

Pérdida

En la noche de ayer, jueves 20, se extravió un collar de coral con broche de oro, desde el salón á la Casa de la Tierra.

La persona que se le haya encontrado, puede presentarle en dicha Casa de la Tierra, donde se le gratificará espléndidamente.

En el Terminillo ha comenzado la venta de uvas de diferentes clases.

Consultorio Médico.

PLAZA DEL CORPUS, 10, PRAL. IZQDA. — SEGOVIA —

Horas de consulta: á las once de la mañana.

Para las enfermedades secretas, á las cuatro de la tarde.

Ama de cría.

Desea obtener una criatura para criar en Pelayos una, casada, con leche de once meses y 20 años de edad.

Dará razón en Segovia la portera de la cárcel Modelo.

Colegio de segunda enseñanza

EN LA VILLA DE CUÉLLAR

Incorporado al Instituto Provincial de Segovia.

Dirigido por el Licenciado en Ciencias

Don José Brusi

Este Colegio subvencionado por el Ayuntamiento de Cuéllar, y el único que existe en la provincia incorporado al Instituto, cuenta con un escogido Claustro de Profesores titulares de reconocida competencia en las asignaturas que tienen á su cargo.

La circunstancia de estar subvencionado este Colegio, permite á su Director establecer precios muy económicos.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Pensión de alumnos internos, 45 pesetas al mes; medio pensionistas, 30 idem idem.

Honorarios de enseñanza, 16 pesetas mensuales por grupo de asignaturas.

Queda abierta la matrícula desde el día primero de Septiembre.

Pídanse circulares al Director, en dicha villa.

Convocatoria

para el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas Preparación completa por D. Faustino Navarrete.

Puente de la Muerte y la Vida, 16, bajo.

Se compran

palomas torreras en la Granja, en el establecimiento «El Candilón» á tres pesetas par,

Ama de cría.

Se necesita una buena ama de cría que renna buenas condiciones. Informarán en esta ciudad, en la calle de la Trinidad, núm. 6.

ANUNCIOS

MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.

SUCURSAL EN LA GRANJA.—PUERTA DE SEGOVIA

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

O POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se tome. No daña, por mucho que se use. No hay Dispepsia, Gastralgia ó Diarrea que resista al «Estómago Artificial». Cuando han fracasado todos los demás digestivos el único remedio positivo que puede devolver la salud es «El Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz».

CURA las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónica-catarral fatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desparecer el peso en el estómago, hinchura, la hinchazón del vientre, los eructos agrios ó acedias, gases, así después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, somnolencia, opresión, repugnancia á las comidas, etc., bien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcohólicos, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan el ánimo, ó comer precipitadamente como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales, cesando pronto las: DIARREAS con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural: tal efecto lo realiza El Estómago Artificial, porque destruye los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual á infeccionarse, así todo estado diarreico debe ser tratado por El Estómago Artificial, el cual actúa también como Provervia.

CURA la disentería con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen.

CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la flatulencia ó desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago ó intestinos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á ptas. 750 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia Gayoso (sucesor de Moreno Miguel), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4. Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,

FRANCIA Y PORTUGAL

34 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia, D. FRANCISCO SANTIUSTE,

CASA DE LA TIERRA

Á LA GRAN MARAVILLA DEL SIGLO

GRAN CENTRO

de Droguería y Perfumería

Casa fundada en 1890)



La más surtida de la Capital

PROVEEDORA EFECTIVA

DE LA REAL CASA

J. MARTÍNEZ

2, Isabel la Católica, 2.—SEGOVIA

Esta casa, tan conocida del selecto público segoviano, de su provincia y de la Colonia veraniega, es el rival de la Droguería de la población, la más surtida, y con precios más limitados.

Grandes existencias en drogas y productos químicos, con todos los nuevos alcaloides y sus sales.

LA IGUAL AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE DE RUBINAT (FUENTES SERRE)

cuyo análisis se expresa en la etiqueta, único depósito en esta casa.

Depósito central de productos de fotografía.—Placas de todos los fabricantes.

Depósito general de especialidades farmacéuticas del país y extranjeras.—Aguas minerales.—Gran centro de aparatos ortopédicos y quirúrgicos.—Cura de Lister (Cruz Roja).

Barnices, brochas, pinceles, pinturas de todas clases, purpurinas, tubos de colores para artistas, etc., etc.

Perfumería universal

Exencias, extractos, lociones, tónicos, cosméticos, jabones, regeneradores, pomadas, dentífricos, polvos de arroz, veulotines, aguas, etc., etc.

Especialidad en Agua de Colonia, propiedad de esta casa, blancos y tintes.—Papel de Armenia.

Esta casa no tiene Sucursal alguna.

¡NO CONFUNDIRSE!

J. MARTINEZ, 2.—ISABEL LA CATOLICA, 2.—SEGOVIA

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de **CREOSOTAL** cal con

Preparación la más racional para curar a tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias, y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66.

LA ASTURIANA

José Zorrilla 50 (antes Mercado)

y Paseo del Conde Sepúlveda 1

SEGOVIA

ALMACENES DE MADERAS Y CARBONES MINERALES

Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas, cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla machiembreda para entarimado, tablonés, rodapiés, cubre ángulos, moliduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.

Gran Centro de Droguería y Perfumería

BAJO LA DIRECCION

del único práctico droguero de la Capital

ANDRÉS HERNANZ PÉREZ

15, JUAN BRAVO, 15.—SEGOVIA

Reconocida en esta región la falta de un establecimiento en que los señores médicos, farmacéuticos y el público en general, hallen cuantos medicamentos y productos de la labor terapéutica, con la garantía de que servidos por un buen práctico y conocedor tanto de medicamentos, productos químicos y galénicos etcétera, responda al concienzudo deber á que la delicada misión del droguero obliga, sin ólvidar por eso de no perseguir rápidos y pingües rendimientos, si no precios muy limitados: se ha montado, en esta plaza, una Droguería y Perfumería modelo, en la calle de Juan Bravo, número 15; donde sin anuncios, charlatanismo y notas de precios (como hacen otros drogueros) desde su fundación, se ha visto visitada por la mayor parte de Segovia y su provincia, y si muchos no lo han hecho, es por no saber que al frente se halla el antiguo práctico droguero, Andrés Hernández Pérez, donde ellos tanto confían.

Orgullosa debe estar una nueva casa cuando sin anuncios como tengo manifestado, se ha visto rodeada de su antigua clientela á la que da las gracias más expresivas.

Surtido completo en drogas y productos químicos, artículos para pintores, tintoreros, fotógrafos, confiteros y demás industriales, depósito de específicos nacionales y extranjeros, todos los conocidos y los nuevos de la ciencia médica, curación completa de las herpes en todas sus formas con las píldoras y agua del Dr. Zavala, productos del Dr. Benedicto, Torres Muñoz, Amargos, Espinar, etc., etc. Bragueros, bendajes, elisoirs, duchas, irrigadores, biberones, etc., etc. Algodones, gasas, hilas y surtido completo en la Cura de Lister.

Perfumería francesa, inglesa, alemana y del país; artículos de fantasía.

A LOS LABRADORES

Está en camino una fuerte cantidad de fuchsina para sembrar el trigo (sulfato de cobre) á precio nunca visto en esta plaza.

No confundir esta casa con esas representadas por mujeres y chiquillos sin práctica, que nunca han pertenecido al comercio de drogas, pues el excelentísimo señor ministro de Fomento, debió estar en esto con mucho interés, de no estar al frente de dichas Droguerías, nada más que personas competentes, produciendo á un examen, pues es muy delicada y árdua esta cuestión, (de que estén al frente nulidades competentes).

La mejor agua de colonia conocida, aroma delicado, destilada y rectificada, se apuést en mil pesetas á quien presente producto más especial, se da orden de somerle á un análisis.

Esta casa no tiene sucursales.—Buscad la mejor Droguería de Castilla.—No confundirse.—Dirigida por el práctico droguero, en su centro, como el Dr. Garrido.—Juan Bravo, 15, esquina á la Cárcel, frente al almacén de hierro del Sr. Arana.—Rechazad los plagios.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE

Prudencio González

JUAN BRAVO, NÚM. 1

Primera casa en artículos para el culto Divino, en cuyo ramo hay selecto y escogido surtido, confeccionándose además de encargo cuantas prendas y ornamentos se deseen.

Artículos para señoras y niñas

ÚLTIMA NOVEDAD

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES

ELABORADOS Á BRAZO

Juan Margareto.

6—REAL DEL CARMEN—6

PRECIOS:

Desde 1'25 á 4 pesetas libra.

Hay buen surtido en vinos de Jerez, Málaga y Pedro Jimenez, galletas finas, pasas de Málaga, quesos, conservas y otra infinidad de artículos pertenecientes al ramo de comestibles.

Los chocolates y el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

No comprar estos dos artículos en ninguna otra parte sin probar antes los de esta casa, en la seguridad de que todo parroquiano quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6.—SEGOVIA.

GRAN LIQUIDACIÓN

CALLE DE JUAN BRAVO, 2

Se liquidan con un 25 por 100 de rebaja, todos los géneros procedentes del establecimiento de Don Victoriano Villoslada, que han sido tomados en traspaso por D. Eugenio Trujillano. Los pagos serán al contado.

Petra Iglesias

MODISTA

Hace saber á su numerosa clientela, que ha trasladado su establecimiento de novedades y taller de confecciones, á la calle de Juan Bravo, número 2; donde estaba establecido Don Victoriano Villoslada.

RELOJERÍA

de José Mozo

38, PLAZA MAYOR, 39

La más surtida de la Capital.

Esta casa acaba de recibir un variado é inmenso surtido en relojes de todas clases, á unos precios que á no verlo es imposible creerlo.

Relojes con esfera de 24 horas, muy baratos

En esta casa se venden los renombrados relojes Waltham, Omega, Longines, Seetan, Tabanes y otros de precisión, más baratos que ninguna otra casa.

Se hacen toda clase de composturas á precios baratísimos.

Fijarse bien única, casa de J. Mozo.

38, PLAZA MAYOR, 38

Lecciones de dibujo

en casa del profesor N. ORTEGA

TRINIDAD, 10, 2.º.—SEGOVIA

Se amplían fotografías, y se restauran cuadros é imágenes.